

Středočeský kraj plánuje v roce 2026 investovat 30 milionů korun do prevence rizikového chování a posilování duševního zdraví

6.11.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Rada Středočeského kraje projednala a doporučila Zastupitelstvu ke schválení Program 2026 Středočeského Fondu prevence, zaměřený na podporu projektů v oblasti primární prevence, prevence kriminality a rozvoje adiktologických služeb. Na jeho realizaci má být v roce 2026 vyčleněno 29,3 milionu korun. Současně radní schválili také Pravidla 2026 pro poskytování individuálních dotací na selektivní a indikovanou primární prevenci v celkové výši 700 tisíc korun, která umožní rychlou a cílenou reakci na konkrétní patologické jevy vznikající ve školních kolektivech během školního roku.

V rámci dotačního Programu je největší část prostředků, 14 milionů korun, určena na primární prevenci. Podporovány budou zejména programy, které pomáhají zlepšovat sociální klima ve školách, posilovat duševní pohodu dětí a žáků a předcházet rizikovému chování. Důraz je kladen také na rozvoj kompetencí pedagogů v oblasti prevence a wellbeingu. Jednou z priorit je postupné zvyšování počtu školních metodiků prevence s ukončeným specializačním studiem, což odpovídá strategickým cílům kraje v oblasti primární prevence rizikového chování. **„Dlouhodobě se zaměřujeme na to, aby prevence nebyla jen o jednorázových akcích, ale aby pomáhala měnit prostředí, ve kterém žijeme. Ať už jde o školy, sociální služby nebo bezpečnost v obcích. Chceme podporovat programy, které mají skutečný dopad - pomáhají dětem zvládat náročné situace, posilují duševní zdraví a zároveň přispívají k bezpečnějšímu prostředí v našem kraji,“** uvedla hejtmanka Petra Pecková.

Na prevenci kriminality je vyčleněno 6,3 milionu korun. Podporovány mohou být projekty obcí, neziskových organizací i dalších subjektů zaměřené například na prevenci kyberkriminality, práci s oběťmi trestné činnosti, programy proti domácímu násilí nebo na posilování bezpečnosti ve veřejném prostoru. Dotace mohou směřovat také na modernizaci městských kamerových systémů či na úpravy veřejného osvětlení.

Dalších 9 milionů korun půjde na podporu adiktologických služeb. Prostředky jsou určeny na rozvoj a udržitelnost zdravotních a sociálních služeb pro osoby se závislostí, včetně preventivních a léčebných programů a jejich větší dostupnost v kraji.

Program 2026 bude po jeho schválení Zastupitelstvem kraje zveřejněn na úřední desce Středočeského kraje od 15. prosince 2025 do 30. dubna 2026. Žádosti budou přijímány v období od 15. do 30. ledna 2026.

Schválená Pravidla 2026 pro poskytování individuálních dotací na selektivní a indikovanou primární prevenci budou zveřejněna na úřední desce od 15. prosince 2025 během celého roku 2026. Finanční prostředky v celkové výši 700 tisíc korun jsou určeny na podporu škol a dalších subjektů při řešení situací, jako jsou výskyt šikany, rizikového užívání návykových látek, sebepoškozování či jiných forem rizikového chování, které nelze předvídat dopředu a vyžadují okamžitou odbornou intervenci. **„Když někde vznikne problém, je potřeba reagovat rychle, ne až za několik měsíců. Proto je důležité mít i nástroj pro okamžitou podporu přímo tam, kde se situace objeví,“** doplnila

hejtmanka Petra Pecková.

© *ilustrační foto Freepik*

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-planuje-v-roce-2026-investovat-30-milionu-korun-do-prevence-rizikoveho-chovani-a-posilovani-dusevniho-zdravi